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YK 539.234:539.12.04
HAT'PEB OBPA3LA ITP1 ET'O OBPABOTKE B 'A30BOM PA3PA/IE
C YYETOM XAPAKTEPUCTUK CUCTEMbI OXJTAXKJIEHMA

A. N. JIAIINH
benopyccko-Poccuiickuii yHUBEpCUTET
Morunes, benapyce

Pe3ynbTaT 00pabOTKM MaTepuajioB B Ta30BOM pa3psjie B 3HAUUTEIBHOU
CTeNeHu ompenensercs O0oMOapAMPOBKOM MOBEPXHOCTH 00pa3na OBICTPHIMU
YacTUI[AMU M UX BHEIPEHHEM B 00padaTbiBaeMblii MaTepuan (MOHHOM MMILIaH-

tanueit). CBoiicTBa 00pabOTaHHOTO Marepuana OMPEACNSIOTCS Pa3IMYHbIMU
IPEBPAIICHUSIMH, CBSI3aHHBIMU C PaJAHAIIMIOHHBIMU Te(PEKTaMH U 3aBUCSIIIAMHA OT
TeMIlepaTypbl 00paboTKU. boibiias 9acTh SHEPTHH OBICTPHIX YACTHIl UICT HA
HarpeB 00pasia, u MpHu JIIUTEIHLHON 00paboTKe TeMrepaTypa MOCIeTHET0 MOXKET
ObITh 3HauuTeNbHOU. [loATOMY TIpH BBIOOpE pexruMa 00pabOTKH HEOOXOIUMO
3HAaTh TEeMIeEparypy oOpas3ia. 3HA4YeHHE TEeMIEPaTyphl MOXHO OIICHHTH
peIIcHNEM ypaBHEHHS TeIUIoNepeaud TpHU 3aJaHHBIX 3HAYCHHSIX K0d(Pdu-
IIUEHTOB TETUIOMPOBOIHOCTH 00Pa3IOB W TETIOOTAA4YUd COCTABHBIX 3JIEMEHTOB
CUCTEMBI OXJTAKICHHSI.

bbutn TpoBeACHBI pacdeThl TEMIEpaTypbl 00pa3lloB M3 HEKOTOPHIX
MaTepUasoB MPU PA3TUIHBIX peKUMaX 00paOOTKH 1 3aTaHHBIX XapaKTEPUCTUKAX
CUCTEMBI OXJaXJeHUus (Kod(pQuimeHTe TEermIonpoOBOAHOCTH, KodhduimeHTe
TEIJIONEepeIau ¥ CKOPOCTH BOJASTHOTO TIOTOKA B TEINIO0OOMEHHUKE). BriOpanHbIe
PEXKUMBI 00JTYIEHHSI COOTBETCTBYIOT OOJIBIIIOMY YUCITY JIMTEPATYPHBIX JAHHBIX.
Hwxe npuBeeHBI 3aBUCUMOCTH TEMITEpaTyphl 00pa3iioB OT BpeMeHU 00pabOTKH
IpY PAa3IUYHBIX 3HAYEHUSX HampspkeHus paspsna U M IJIOTHOCTHM TOKa Ha
obpaser j (puc. 1-3).

Harpes 00pa3ioB Bo Bpemst 00Ty 4eHHUs
npu U=0,5kV,j=25A/m?
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Puc. 1. Temneparypsl 06pa3ioB, oomyuaembix npu U = 0,5 kV, j =25 A/m?
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Harpes o0pasiia Bo Bpems 00ryueHus
npu U=1kV,j=10 A/m?
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Puc. 2. Temneparypsl 06pa3ioB, ooaydaeMbix ipu U = 1 kV, j = 10 A/m?

Harpes o6pasiia Bo Bpemst 00Ty ueHHs
npu U=3kV,j=35 A/m?
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Puc. 3. Temneparypsl 06pa3ioB, ooaydaembix npu U = 3 kV, j =5 A/m?

Ha Bcex rpadukax BugHO, uTO HamboiwiieMy pazorpeBy (680 K)
noaBepraeTcs oopaszern u3 Ti. DTo MOKHO OOBICHUTH TeM, 9TO Y Ni caMblid MaJTbIi
KOO(pPUIIMEHT  TEIUIONMPOBOJHOCTA A, H  TOCICIHHH Ci1abo  3aBHUCHT
(yBemnumBaeTcsa) OT TeMmeparypbl. Y HPYyTUX PAacCMOTPEHHBIX MaTEpHAIOB
MakcuMallbHble TemrmepaTypsl Jiexkar B mnpenenax 400...500 K. Ilpu stom
KOA(PGUIIUEHTH TEIUIONPOBOAHOCTH ATHUX MAaTEpPHAIOB JIeKaT B MHTEpBa-
ae 62...400 Bt/(m-K). D10T, cTpaHHBI Ha MEPBBIA B3MJIA, PE3YJIbTAT MOKHO
OOBSICHUTH pPa3HOM 3aBHCHMOCTBIO A OT Temmeparypel. Ecim y Al, Ti, Ta
TEIJIONPOBOJIHOCT pacTeT npu HarpeBanuu, To y Fe, Ni, Cu u W oHa napnaer.
Taxxe cinemyeT WMeTh B BHIY, YTO MaKCHMAaJbHBbIC 3HAYCHHS TEMIIEPATypPbI
OOJBIIMHCTBA 00PA3IOB JOCTUTAIOTCA Yyepe3 1| MUH OT Hauajga 0OpabOTKH.





